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Contrôle de mathématiques pour l’informatique

Exercice 1

Une société de création de jeux vidéo souhaite renouveler son parc informatique.
Les ordinateurs envisagés offrent les composants suivants :
• un processeur quad-core ou dual-core ;
• une carte graphique avec 4 Go ou 2 Go de mémoire ;
• un disque dur SATA ou SSD.
Pour un ordinateur quelconque, on définit les variables booléennes suivantes :
• a = 1 s’il possède un processeur quad-core, a = 0 sinon ;
• b = 1 si la carte graphique a 4 Go de mémoire, b = 0 sinon ;
• c = 1 si l’ordinateur possède un disque dur SATA, c = 0 sinon.
Le responsable informatique a pu tester différentes combinaisons de composants.
Il décide de retenir, pour les équipements informatiques futurs de la société, des

ordinateurs satisfaisant aux critères de choix suivants :
• être équipé d’un processeur quad-core et d’un disque dur SSD ;
• ou être équipé d’un processeur dual-core et d’une carte graphique de 4 Go ;
• ou être équipé d’un processeur quad-core, d’une carte graphique de 4 Go et

d’un disque dur SATA.

1. Traduire par une expression booléenne E les critères de choix du responsable
informatique.

2. À l’aide d’un tableau de Karnaugh ou d’un calcul booléen, trouver une expres-
sion simplifiée de E sous la forme d’une somme de deux termes.

3. Traduire par une phrase, dans le contexte de l’énoncé, l’expression simplifiée
trouvée à la question précédente.

4. Quels types d’ordinateurs ne sont pas retenus ?

Exercice 2

Cet exercice est un questionnaire à choix multiple. Pour chaque question, une
seule affirmation est exacte. Recopier sur la copie le numéro de la question et l’af-
firmation exacte. On demande de justifier le choix. Un choix exact mais pas justifié
ne rapportera pas de point.

Question 1
Les nombres 3400 et 153

• sont premiers entre eux.

• sont tous les deux premiers.

• sont divisibles par 3.

• ont un diviseur commun autre que 1.

Question 2
L’entier naturel 70

• est congru à 7 modulo 10 .



• est un multiple de 140.

• admet exactement 8 diviseurs.

• admet exactement 3 diviseurs.

Question 3
a est un entier naturel. On sait que a ≡ 4 mod 5. On peut affirmer que

• 2a ≡ 4 mod 10.

• a3 ≡ 4 mod 5.

• a+ 7 ≡ 11 mod 12.

• 2a ≡ 16 mod 5.

Question 4
On considère un entier X dont l’écriture en base seize est : X = 2BF16.

• En base dix, l’entier X s’écrit X = 21115.

• En base dix, l’entier X s’écrit X = 28.

• En base dix, l’entier X s’écrit X = 703.

• En base dix, l’entier X s’écrit X = 448.

Question 5
On considère un nombre Y dont l’écriture en base dix est : Y = 28,625.

• En base deux, l’entier Y s’écrit Y = 11111,1012.

• En base deux, l’entier Y s’écrit Y = 11100,1012.

• En base deux, l’entier Y s’écrit Y = 11100,112.

• En base deux, l’entier Y s’écrit Y = 11111,1112.

Exercice 3

Simplifier par le calcul les formules booléennes suivantes. On demande des détails
et des calculs faciles à suivre !

1. E = a.b+ b

2. F = a+ a.b+ a.b

3. G = a.c+ b+ a.c.c

4. H = a+ b+ a.b.c+ a.b.c
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Exercice 1

1. Critères de choix :

• être équipé d’un processeur quad-core et d’un disque dur SSD : a.c

• ou être équipé d’un processeur dual-core et d’une carte graphique de 4 Go :
a.b

• ou être équipé d’un processeur quad-core, d’une carte graphique de 4 Go et
d’un disque dur SATA : a.b.c

Ainsi E = a.c+ a.b+ a.b.c

2. Tableau de Karnaugh .
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Une expression simplifiée de E sous la forme d’une somme de deux termes est
E = b+ a.c .

3. Les ordinateurs retenus sont

• ceux qui possèdent une carte graphique de 4 Go

• ou ceux qui possèdent un processeur quad-core et un disque dur SSD.

4. Les ordinateurs non retenus sont ceux qui possèdent une carte graphique de 2
Go (sauf s’ils ont un processeur quad-core et un disque dur SSD).

Exercice 2

Question 1

Les nombres 3400 et 153 ont un diviseur commun autre que 1.

Justification : ils sont tous deux divisibles par 17.

Question 2

L’entier naturel 70 admet exactement 8 diviseurs.

Justification : 70 = 2× 5× 7 donc 70 admet pour diviseurs : 1 ; 2 ; 5 ; 7 ; 10 ; 14 ;
35 ; 70.



Question 3

a est un entier naturel. On sait que a ≡ 4 mod 5. On peut affirmer que

a3 ≡ 4 mod 5 .

Justification : d’après une règle du cours, de a ≡ 4 mod 5 on peut déduire que
a3 ≡ 43 mod 5.

Or 43 = 64 et 64 ≡ 4 mod 5.
Donc a3 ≡ 4 mod 5

Autre justification : les trois autres réponses sont fausses

• 2a ≡ 4 mod 10 est faux par exemple pour a = 4 : 2× 4 ≡ 8 mod 10.

• a+ 7 ≡ 11 mod 12 est faux par exemple pour a = 9 : 16 ≡ 4 mod 12.

• 2a ≡ 16 mod 5 est faux par exemple pour a = 9 : 29 = 512 ≡ 2 mod 5.

Question 4

On considère un entier X dont l’écriture en base seize est : X = 2BF16 s’écrit
X = 703 en base 10.

Justification : 2××162 + 11︸︷︷︸
B

×161 + 15︸︷︷︸
F

= 703

Question 5

On considère un nombre Y dont l’écriture en base dix est : Y = 28,625.

En base deux, l’entier Y s’écrit Y = 11100,1012 .

Justification : 1× 16 + 1× 8 + 1× 4 + 1× 2−1 + 1× 2−3 = 17,625
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Exercice 3

1.

E = a.b+ b

= a+ b+ b

= a+ 1

= 1



2.

F = a+ a.b︸ ︷︷ ︸
absorption

+a.b

= a+ a.b

= (a+ a︸ ︷︷ ︸
1

)(a+ b)

= a+ b

3.

G = a.c+ b+ a.c.c

= a.c+ b+ a.0︸︷︷︸
0

= a.c+ b

4.

H = a+ b+ a.b.c+ a.b.c

= a.b+ a.b.c︸ ︷︷ ︸
absorption

+a.b.c

= a.b+ a.b.c

= b(a+ a.c)

= b(a+ a︸ ︷︷ ︸
1

)(a+ c)

= b(a+ c)

= a.b+ b.c


